

Akcionářské dohody (s důrazem na utvrzení jejich závazků v širším slova smyslu)

Abstrakt

Tato diplomová práce analyzuje institut akcionářských dohod s důrazem na utvrzování jejich závazků. Hlavní ambicí této práce je snaha o zmapování obvyklých ujednání, které utvrzují závazky z akcionářských dohod. Teoretické závěry této práce jsou dále využívány v rámci kvalitativního výzkumu zaměřeného na utvrzení závazků z akcionářských dohod. Výzkumný vzorek tvoří dvacet osmi akcionářských dohod, jejichž společný jmenovatelem je fakt, že byly povinně zveřejněny v registru smluv.

Tato práce je rozdělena do pěti vzájemně navazujících kapitol, ze kterých lze vyzdvihnout zejména poslední dvě kapitoly, které obsahují materiální podstatu této diplomové práce. První kapitola diplomové práce prozkoumává limity akcionářských dohod a odlišuje je od stanov akciových společností. Závěr této kapitoly se snaží poskytnout komplexní definici akcionářských dohod s důrazem na vzájemné odlišnosti. V rámci druhé kapitoly, zabývající se závazky z akcionářských dohod, jsou rozebírány důsledky, které by mohla vyvolat publikace akcionářské dohody v registru smluv, a to zejména v kontextu případné závaznosti ze strany cílové společnosti a důsledek publikace ve vztahu k výkonu funkce členů statutárního orgánu cílové společnosti. Třetí kapitola se pokusí dekonstruovat institut utvrzení, což je činěno za účelem separace vlastní podstaty institutu utvrzení. Tato podstata je následně užívána k identifikaci těch ujednání akcionářských dohod, které ve svém důsledku utvrzují závazky z akcionářských dohod, byť nenaplnují teoretické definiční znaky utvrzení. Tato kapitola zavádí označení „utvrzovací mechanismus“, kterým je myšleno ujednání, které utvrzuje závazek, ale samo o sobě neposkytuje žádné ekonomické výhody straně, které takové ujednání svědčí.

Čtvrtá kapitola podrobně popisuje metodologii provedeného výzkumu, užitý výzkumný vzorek a kriticky zhodnocuje základní aspekty provedeného výzkumu.

Závěrečná kapitola, kterou lze označit za nosnou kapitolu této práce představuje výzkumné závěry a blíže se zabývá vybranými utvrzovacími mechanismy. Rozbory jednotlivých utvrzovacích mechanismů jsou úzce provázány s přílohami této práce, které poskytují bližší přehled o obsahu takto rozebíraných utvrzovacích mechanismů.

Klíčová slova: akcionářská dohoda, utvrzení, závazky z akcionářských dohod